
Politični ogled. 
Avstrijske dežele. Svitli cesar so iz Olomuca 

šli v Krakov. Poljaci so jih navdušeno in sijajno 
sprejeli; cesar bili so tako zadovoljni, da so usli
šali prošnjo gališkega deželnega odbora ter bodo 
na lastne stroške staroslavni grad Vavel v Kra
kovu, kder so nekdanji poljski kralji stolovali, 
zopet spremenili iz kosarne v kraljevsko cesarsko 
palačo. Zatem so se odpeljali k velikim vojaškim 
vajam, ki se vršijo med Premislom in Levovom. 
— Nadvojvoda cesarjevič Rudolf postal je general
major in se poda 12. sept. na pot v Berolin obis
kovat nemškega cesarja in si ogledovat prusko 
vojaštvo. — Razpisanih je 19 doponilnih volitev, 
med temi tudi ona v mariborptujskej mestnej sku
pini. Kandidat g. Wiesthaler gre 19. sept. v Slov. 
Gradec volilcem predstavljat se; bržčas bodo tudi 
prusak Reuter in „fortšritler" dr. Schmiderer kmalu 
nastopili isto pot. Slovenci kandidata svojega še nis
mo postavili. — Prva lista slovenska „Narod" in 
„Slovenec" sta se sprla. Želimo prav prisrčno, 
naj odložita borbo, če jo uže res hočeta imeti, 
vsaj v tem važnem času, ko nam je složnosti in 
edinosti neizmerno treba. Razmere so pri nas takšne, 
da sta nam obadva potrebna; tudi brez šaljivega 
lista ne moremo biti. — V Spljetu v Dalmaciji 
so se lahoni tako nesramno proti našim vojakom 
obnašali, da so oficirji vse občevanje ž njimi pre
trgali. — Čehi so v Brnu imeli tabor in v njem 
zahtevali Čeških ljudskih šol v glavnem mestu Mo
ravije. — Na Ogerskem in Hrvatskem so ljudje 
neznano nezadovoljni zarad presilnih davkov, vrini 
tega pa še jud prebivalstvo nadleguje. — Vojni naš 
minister namerava osnovati 10 novih lovskih ba
taljonov! Mnogo ugibajo, kaj neki pomeni to, da 
je naš vnanji minister baron Haimerle nagloma 
šel iskat železnega Bismarka ter se sedaj ž njim 
pogovarja. Sicer pravijo mnogo o še bolj tesni 
zvezi z Nemčijo, a nam manjka prave vere v to. 
Ako je Bismark res naš prijatelj, tedaj je gotovo 
prisiljen, ker se boji Francozov, Rusov in Angle
žev. Mi bi mu naj pomagali iz zadreg. Preveč 
uzrokov nimamo! 

Vnanje države. Angleži so si pomagali v Af
ganistanu. General Robert je 30. aug. t. 1. srečno 
došel v Kandahar, ondi zaprte rojake otel, 2. sept. 
pa hrabro zgrabil Ejubkana, ga hudo pretepel, 
zaplenil 32 kanonov in 10000 mož ulovil. To je 
angleškega ministra Gladstona z novim pogumom 
navdalo tako, da se je ob sklepu angleškega 
državnega zbora ponosno zagrozil celemu svetu, 
najbolj pa Turkom. Sedaj utegne turški sultan 
kmalu občutiti angleško jezo; Črnogorci, Bolgari, 
Srbi in Grki se tega veselijo, turkoljubi pa kislo 
držijo. Evropsko brodovje zbrano je v Dobiovniku, 
nosi 400 velikanskih kanonov. Sultan se je uže to
liko ustrašil, da je voljen Dulcin pustiti, vendar 
to je še premalo. — Francozi so izgnali vse je
zuite, kar jih bo še gotovo grivalo, kajti Francija 



je prisiljena obnašati se v Afriki in Aziji kot ka
toliška država. — Nemški oficirji slujejo kot naj
hujši mučitelji vojakov in ti se včasih maščujejo 
kakor morejo; nedavno je pri vojaških vajah nekdo 
izmed vojaštva ustrelil princa Berthama, da se je 
takoj raz konja mrtev zvrnol. — V Ameriki so 
Cbilenci zmagali povsod in Peruvijance in Bolivi
jance posilili v mir. — Kitajci delajo vedno večjih 
priprav za boj proti Rusiji. 


